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Ei laskimia tai kirjallista materiaalia. Kaavakokoelma kaé,ntﬁpuolella.

Missdén tehtivassd pelkin lopputuloksen esittdminen ei riitd, vaan vastauspaperin tulee
siséltad péittely, jolla lopputulokseen péadytadn.

1. Kiéyrin C parametrisointi on v (t) = (12 — 4¢ + 3 3 — 12t) t€[-5 5]

~ (a) Onko kéyra C siled koko maarlttelyjoukossaan‘?
(b) Etsi kaikki pisteet (x,y), joissa kiyrilli C on vaakasuora tangenttisuora.
(¢) Esitd funktion f (z,y) = 2/ + 2y + 1 kuvaajalle (pinnalle) piirretyn tangenttitason
yht#l6 siind pisteessa, jossa (z,y) = r (4).

2. (a) Tarkasteliaan funktiota f (:c,y), jonka ﬁ;uuttuja,t Z ja y riippuvat suureista r ja 8,
ts. z=g(r,0) jay=h(r0) Tiedqt_éiéin’,'etﬁé_i g(1,%) =—1jah(1,Z)=1. Lisiiksi
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(b) Selviti funktion f(z,y,z) = zln(z? +¢?) maarlttelyjoukko ja laske kaikki toiset
osittaisderivaatat.

3. Etsi funktion f (z,y) = 2* —y — 3z + 1 suurin ja pienin arvo suljetussa joukossa, jonka
rajaavat koordinaattiakselit ja kiiyrd y = (z — 1)2.

4. Kuulan 2% + 3? + 22 < 4 lipi porataan reikd, jonka reuna on sylinterin z2 + 3% = 1
muotoinen. Laske reidllisen kuulan tilavuus avaruusintegraalina.



Insindorimatematiikka X 4, kaavakokoelma
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z = psin ¢ cosd
y = psin ¢ sinf dxdydz = p* sin ¢ dpdd
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sint = 5 (1 —cos(2t)), cos*t= 5 (14 cos (2t))
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